





2021年11月 3 星期三〈 ^{辛丑年} 〉



习近平同秘鲁总统卡斯蒂略 就中秘建交50周年互致贺电

月2日同秘鲁共和国总统卡斯蒂略

互致贺电,庆祝两国建交50周年。 习近平指出,中秘两国虽相距 遥远,但友好交往源远流长,中秘 关系拥有坚实基础。建交50年 来,双方政治互信不断深化,务实 合作日益拓展,人文交往持续扩 大,成为中国同拉美国家团结合 作、共同发展的典范。新冠肺炎疫 互助,积极开展抗疫和疫苗合作, 以实际行动诠释人类命运共同体 理念。我高度重视中秘关系发展, 愿同你一道努力,以两国建交50 周年为契机,加强双方发展战略对 接,推动各领域合作优化升级,引 领两国各界共同传承中秘传统友 好,推动中秘全面战略伙伴关系不 断迈上新台阶。

同为千年文明古国,近年来两国关 系在传统友好基础上提升为全面战 略伙伴关系。秘方高度重视发展对 华关系,感谢中方提供大量物资和 疫苗支持秘方抗疫斗争,愿同中方 保持密切高层交往,推动贸易、投 资、旅游、数字化等各领域合作,共 同维护多边主义,携手抗击新冠肺 炎疫情,实现疫后经济复苏。



电动自行车也要办身份证啦 明年10月无牌上路将受罚

市民可通过"警邮网点"和"销售门店带牌销售"两种方式登记上牌

省文化和旅游厅印发紧急通知,要求严格控制跨省团队旅游活动

广东启动涉疫地区跨省旅游"熔断"机制

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道:为 防止当前国内其他地区疫情通过旅游途径输入广东,11月 1日,广东省文化和旅游厅印发了《关于进一步做好当前文 旅市场疫情防控工作的紧急通知》(以下简称《通知》)。《通 知》要求,严格控制跨省团队旅游活动,暂停广东旅行社及 在线旅游企业经营中高风险地区所在省(市、区)团队旅游 及"机票+酒店"业务。对已出现确诊病例,尚未划定风险 等级的,参照中风险地区处理。暂停经营旅游专列业务。

开展省内旅游活动 减少长途旅游活动

广东省文化和旅游厅要求,各地文旅部门特别是旅 行社企业要密切关注目的地疫情防控形势,加强风险研 判,一旦发生疫情,要自觉、主动、第一时间启动涉疫地 区跨省旅游"熔断"机制,及时调整或中止旅游规划和行 程。从严从紧、从细从实做好游客招徕、组织、接待等重 点环节的疫情防控工作,严格控制旅游团队规模。倡导 各地以城市近郊游、周边游为主,组织开展省内旅游活 动,减少长途旅游活动。提醒团组游客,乘坐公共交通 工具时应全程正确佩戴口罩。

《通知》要求,各地文旅部门持续加强对来自国内疫 青发生地旅游团人员健康排查、统计和管理工作,严格 省旅游团组人员的排查和统计,要求滞留在疫情发生地 |队积极配合相关部门做好隔离、转运、核酸检 、防护等疫情防控工作。对即将返程的旅行团, 法地占等信息 督促从疫情发生省份返粤团队要及时 向当地社区和文旅部门报备,积极配合属地履行疫情排 退费、情绪安抚等善后处置工作。

A级景区等接待人数 不得超核定人数 75%

《通知》要求,落实落细各项防控措施。各地文旅部 门要督促A级旅游景区、星级饭店、剧院、博物馆、公共 图书馆、文化馆(站)、美术馆、上网服务、歌舞娱乐、营业 性演出等文化旅游场所,按照"限量、预约、错峰"的要 求,合理设置游客和消费者接待上限,各场所接待人数 不得超过核定人数的75%。根据情况,对人群密集的密 闭场所文旅项目,按照属地要求,落实查验核酸检测阴 性证明方可进入的措施。要加强对员工特别是旅游景 区、旅游度假区、文化娱乐等人流密集场所工作人员的 健康管理,督促经营单位定期对员工开展全员核酸检 测,发现问题及时外置。

各地文旅部门要及时发布安全出行提示,提醒和劝 导民众,减少出省旅游活动,暂勿前往疫情发生地所在 省(市、区)旅行,避免疫情扩散。各地文旅部门要提醒 近期到过外省特别是疫情发生地所在省(市、区)的旅游 者,做好核酸检测和健康监测;对到过中高风险地区所 在地市的旅游者,要及时向社区报备,按照属地要求,做 好健康检测和管理。

文旅部门要严厉查处 熔断机制响应不及时

《通知》要求,各地文旅部门开展常态化疫情防控检 查巡查。督促各类文旅经营单位严格落实疫情防控主 体责任,旅行社和在线旅游企业要严格落实涉疫地区跨 省旅游"熔断"机制,并按照全国旅游监管平台"一团一 报"要求,及时上传旅游合同,填报出团行程、游客等信 息。严厉查处熔断机制响应不及时、擅自经营疫情发生 地所在省(市、区)旅游及"机票+酒店"业务等违反疫情 防控规定的行为。督促公共文化场馆、文化娱乐、星级 饭店、A级旅游景区、旅游度假区等文旅场所严格落实 国家和省的疫情防控要求,查缺补漏,消除监管"盲区", 防止疫情在文化和旅游行业传播蔓延。



直击

广州市天河区3-11岁人群新冠疫苗接种进校,龙口西小学小朋友 接种完高兴地说

医生技术很好,一点都不痛!"

文/羊城晚报记者 鄢敏 图/羊城晚报记者 曾育文 詹淑真

"妈妈告诉我,心里默数四秒,疫苗就 打完了!"11月3日上午,广州市天河区龙 口西小学帝景校区700多名学生撸起袖 子,勇敢接种。

手持接种证、电脑录入信息……在帝 景校区的操场上,小学生有序排队,根据 指引进行疫苗接种(见上图)。记者看到, 每位学生接种疫苗时,都有老师在一旁陪 伴,温柔地安慰。有小朋友接种完后高兴 地说:"这个医生技术很好,一点都不 痛。"据介绍,帝景校区昨日已顺利开展半 天疫苗接种,预计今天上午可以完成该校 区全部接种工作。

11月1日起,天河区正式启动3-11 岁人群新冠疫苗接种工作,计划在11月 20日基本完成第一剂次接种,12月30日 前基本完成全程接种。截至11月2日24 时,已接种3-11岁人群15279剂次。

天河区卫生健康局疾控科工作人员 介绍,分类开展全区3-11岁人群新冠 疫苗接种工作。对7-11岁的小学生, 实行"进校接种+团体预约",组织医护 人员对108个小学开展"送苗上门";对 幼儿园等托幼机构,实行"团约接种", 由教育部门安排各托幼机构前往对应 选定的疫苗接种点进行接种;天河区在

校学生未参加集中接种、非天河区在校 学生、非在校在读的3-11岁人群,可自 行前往天河区辖内54个接种点接种疫 苗。据悉,目前天河区有54个新冠疫苗 固定接种点,为幼儿园等托幼机构开放

为保障儿童接种安全,天河区还组织 广州市妇女儿童医疗中心、中山三院、华 侨医院等10家医疗机构提前落实应急处 置工作,作为全区新冠病毒疫苗接种定点 救治医院和定点抢救医院。

相关报道见 A6

广州疾控深夜紧急提醒

有这四地旅居史人员 请主动报备!

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗 疾控报道:11月2日深夜,广州市疾控 中心向市民发布紧急提醒:10月18日 以来有河北省辛集市和晋州市旅居史、 10月22日以来有重庆市旅居史、10月 28日以来有四川省成都市旅居史的来 (返)穗人员、所有穗康码为"红码"或 "黄码"人员,请跟所在社区(村)、单位、 宾馆主动报备。

国家卫健委:

2日新增本土确诊病例93例

羊城晚报讯 国家卫健委3日通报, 11月2日0时-24时,31个省(自治区、 直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增 确诊病例 109 例。其中境外输入病例 16 例;本土病例93例(黑龙江35例,均在黑 河市;河北14例,均在石家庄市;甘肃14 例,其中天水市13例、兰州市1例;北京9 例,均在昌平区;内蒙古6例,均在阿拉善 盟;重庆4例,其中九龙坡区2例、巴南区 1例、长寿区1例;青海4例,均在西宁市;

江西2例,均在上饶市;云南2例,均在德 宏傣族景颇族自治州;宁夏2例,均在银 川市;四川1例,在成都市),含1例由无 症状感染者转为确诊病例(在北京)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生 产建设兵团报告新增无症状感染者 19 例,其中境外输入8例,本土11例(江西7 例,均在上饶市;重庆2例,其中渝北区1 例、长寿区1例;黑龙江1例,在哈尔滨 市;四川1例,在成都市)。 (央视)

新增30万个

2020年度国家科学技术奖励大会 今天上午召开

顾诵芬、王大中 获国家最高科学技术奖



据新华社电 11 月 3 日上午 2020年度国家科学技术奖励大会在 北京人民大会堂隆重召开。中国航 空工业集团有限公司顾诵芬院士和 清华大学王大中院士获国家最高科

顾诵芬,男,1930年出生,中国共产党党员,中国航 空工业集团有限公司研究员,新中国飞机设计大师、飞 机空气动力设计奠基人,中国科学院院士、中国工程院

王大中,男,1935年出生,中国共产党党员,清华大学 教授、原校长。国际著名核能科学家,中国科学院院士。

2020年度国家科学技术奖共评选出264个项目、10 名科技专家和1个国际组织。其中,国家最高科学技术 奖2人;国家自然科学奖46项:一等奖2项,二等奖44 项;国家技术发明奖61项:一等奖3项,二等奖58项;国 家科学技术进步奖157项:特等奖2项,一等奖18项,二 等奖137项;中华人民共和国国际科学技术合作奖:8名

2020年度国家科学技术奖励持续激励基础研究,评 选出一批原创性成果;强调成果应用积淀,坚持要求提 名成果应用需满三年以上;国家自然科学奖、国家技术 发明奖、国家科学技术进步奖三大奖全部向外籍专家开 放,开放合作步伐更加坚实。

《广东省开展合格境内有限合伙 人境外投资试点工作暂行办法》发布

QDLP试点 从深圳扩容至全省

详见A4

广东三项工程将在多方面助力 乡村振兴不断取得新成效

地级以上市 建1所以上技师学院

详见 A5

广州体育场馆积极配备AED

120台救命神器到位

详见 A13



想起了"孔雀东南飞"

继中央人才工作会议后,广东省委、省政府也召开全省 人才工作会议,重视人才、靠人才强国正成为社会共识。这 不禁令人想起改革开放之初"孔雀东南飞"的情景。

那是岭南人才史上一段辉煌的记忆! 领风气之先的 珠三角,百业待兴,人才奇缺,各界求贤若渴。彼时政策 虽限制甚多,但用人单位八仙过海、各显神通,从"星期 六工程师"到借调、高薪招聘、分房给待遇,为招"人"真 是不惜血本。于是成千上万的人才纷纷涌向珠三角, "孔雀东南飞"蔚然大观。

没有当年的"孔雀东南飞",就没有此后广东的全面 超越,也无今天全国龙头老大的地位。岭南之巨变,正 是得益于当年人才先行之策。

时移世易。今时再念"人才经",显然不能光靠昔日 那几招,而要立足更高境界、更宽广的视野。既要有全 球眼光,广撒"招贤令""英雄帖",不拘一格引进人才, 更要着力培育本土高素质人才。面对世界百年未有之 大变局,人才的自主培养尤显重要。这就要靠政策厚植 人才沃土,为其成长提供扎根的事业平台。

广东要高质量发展,离不开千千万人才。而要让人 才战略真正发挥作用,关键仍在落实。对各级领导干部 来说,不仅要乐于当发现人才的"伯乐",亦要甘做培育 人才的"园丁"。唯其如此,才会有更多的千里马在南粤 大地竞相奔腾。

责编/林丽爱 袁婧 美编/范英兰 校对/潘丽玲

广州将建设 商品期货交割中心

→报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

培育集聚一批期 货市场主体;在南沙区 建设期货产业集聚区

详见 A9

"十四五" 教育规划 详见A4

广州发布

公办基础教育学位

♣Q友报料:87776887 う订报电话:(020)87133333 ★ 发行客服:18925108933 ◆ 金羊网:www.ycwb.com □ 手机金羊网:wap.ycwb.com □ 考 单域晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010